

До проекту реєстр. № 11474

## **ВИСНОВОК**

**до проекту Закону України**  
**про особливості продажу пакетів акцій, що належать державі у**  
**статутному капіталі банків**  
**реєстр. № 11474 від 12.08.2024**

29 серпня 2024 року  
протокол № 183

Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики на своєму засіданні 29 серпня 2024 року (протокол № 183) розглянув проект Закону України про особливості продажу пакетів акцій, що належать державі у статутному капіталі банків (**реєстр. № 11474 від 12.08.2024**), поданий народним депутатом України Гетманцевим Д.О. та іншими народними депутатами України.

Метою законопроекту є удосконалення норм законодавства для забезпечення успішного проведення відбору радника з продажу пакетів акцій, що належать державі у статутних капіталах банків, подальшого ефективного продажу пакетів акцій цих банків, забезпечення скорочення частки державної власності в банківському секторі та спрямування коштів від продажу пакетів акцій банків державного сектору до державного бюджету України.

Законопроект розроблено з урахуванням рекомендацій експертів Міжнародного валютного фонду та Світового банку.

Законопроектом пропонується розширити дію чинного Закону про продаж на всі банки державного сектору, а також виключити можливість участі у конкурсі з продажу акцій банків державного сектору: осіб, які створені та зареєстровані відповідно до законодавства держав, що здійснили/здійснюють збройну агресію проти України; осіб, кінцевим бенефіціарним власником або учасником є держави, що здійснили/здійснюють збройну агресію проти України або громадяни таких держав; осіб, до яких застосовано санкції іноземними державами (крім держав, що здійснили або здійснюють збройну агресію проти України у значенні, наведеному в Законі України "Про оборону України".

Крім того, зміни законопроекту передбачають уникнення зайвої формалізації при прийнятті рішень, пов'язаних з продажем пакетів акцій банків, оновлення визначень термінів, забезпечення інструментарію для

комісії з продажу для організації процесу продажу, встановлення вимог до радника, а також визначення його повноважень і функцій під час підготовки та здійснення продажу пакетів акцій, визначення переліку обов'язкових умов до договору купівлі-продажу пакетів акцій банків.

Таким чином проект Закону:

розширює коло потенційних інвесторів, продаж яким готова розглянути держава;

дозволяє продаж будь-якої частки держави у банку (а не лише 100% акцій держави, як передбачено у чинному законі);

підвищує вимоги до юридичних осіб, які можуть залучатися державою у якості фінансових радників з продажу;

включає міжнародних донорів до участі у процедурі відбору фінансових радників з продажу та процедурі самого продажу;

оновлює правила щодо визначення ціни та проведення аукціону відповідно до рекомендацій Світового банку;

враховує вірогідність, що в аукціоні може брати участь лише один потенційний інвестор;

приводить вимоги до договору купівлі-продажу у відповідність до ринкових практик;

запобігає негативному впливу на процедуру продажу (наприклад, зупинку продажу) з боку колишніх бенефіціарних власників (актуально для АТ "СЕНС БАНК") чи поточних міноритарних акціонерів (актуально для АБ УКРГАЗБАНК").

**Головне науково-експертне управління** Апарату Верховної Ради України у своєму висновку № 16/03-2024/187154 від 27.08.2024 висловлює зауваження до законопроекту.

**Міністерство фінансів України** у своєму експертному висновку № 14010-01-3/24511 від 21.08.2024 повідомляє про підтримку законопроекту.

**Національний банк України** у цілому підтримує поданий законопроект та готовий долучитися до його опрацювання на етапі другого читання.

**З огляду на зазначене** та керуючись положеннями статей 108 і 114 Закону України "Про Регламент Верховної Ради України", **Комітет вирішив:**

**1. Рекомендувати Верховній Раді України:**

1) проект Закону України про особливості продажу пакетів акцій, що належать державі у статутному капіталі банків (**реєстр. № 11474 від 12.08.2024**), поданий народним депутатом України Гетманцевим Д.О. та

іншими народними депутатами України, **включити до порядку денного дванадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання;**

**2) за наслідками розгляду законопроекту в першому читанні прийняти його за основу;**

**3) доручити Комітету доопрацювати законопроект відповідно до частини першої статті 116 Закону України "Про Регламент Верховної Ради України" відповідно до зауважень, висловлених у висновку Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України, а також з урахуванням пропозицій і поправок суб'єктів права законодавчої ініціативи, скоротивши строк подання таких пропозицій і поправок наполовину, та внести його на розгляд Верховної Ради України у другому читанні.**

**2. Співдоповідачем від Комітету визначити Голову Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики – народного депутата України Гетманцева Д.О.**

**Голова Комітету**

**Д. ГЕТМАНЦЕВ**

